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Στη μαμά και στον μπαμπά – 

 ευχαριστούμε που μας προσφέρατε  

την οικογενειακή περιπέτεια  

η οποία έφερε το μπάσκετ στη ζωή μας.
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ΚΕΦΆΛΑΙΟ 1

ΤΕΛΙΚΟΊ, 
ΕΡΧΌΜΑΣΤΕ!
24 Μαΐου 2024, τελικοί Δυτικής Περιφέρειας,  
δεύτερο παιχνίδι, Τάργκετ Σέντερ, Μινεσότα

Ο Λούκα Ντόντσιτς ζούσε γι’ αυτές τις στιγμές. Το σώμα του 
και, κυρίως, το γόνατό του πονούσαν, αλλά δεν έψαχνε δικαιο-
λογίες. Δεν το σκεφτόταν καν. Είχε ένα παιχνίδι να κερδίσει.

Κοίταξε τον πίνακα του σκορ. 12,1 δευτερόλεπτα για τη λή-
ξη του αγώνα, και το Ντάλας ήταν πίσω με 108-106. Οι Μά-
βερικς είχαν μια τελευταία ευκαιρία να κλέψουν το δεύτερο 
παιχνίδι στους τελικούς της Δυτικής Περιφέρειας – και η ομά-
δα του Λούκα χρειαζόταν λίγη από τη μαγεία του.

Ο προπονητής του Ντάλας, Τζέισον Κιντ, ζήτησε τάιμ άουτ 
για να δώσει οδηγίες για την τελευταία φάση και ο Λούκα κά-
θισε δίπλα στους συμπαίκτες του Κάιρι Ίρβινγκ και Ντέρεκ 
Λάιβλι Β΄ χωρίς να πει λέξη. Πήρε απλώς μια πετσέτα και 
σκούπισε τον ιδρώτα απ’ το πρόσωπό του.

© Matt Oldfield, 2025/© ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2024
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Ολόγυρά τους επικρατούσε χάος. Οι οπαδοί της Μινεσότα 
χοροπηδούσαν και ούρλιαζαν, εκκωφαντική μουσική ακου-
γόταν από τα μεγάφωνα και οι προπονητές ήταν αλαφιασμέ-
νοι. Όμως ο Λούκα ήταν ήρεμος. Ήξερε ότι η μπάλα θα ερ-
χόταν στα χέρια του καθώς τα δευτερόλεπτα θα κυλούσαν – 
και σκέφτηκε ότι αυτό θα ήταν πιο τρομακτικό για τους Τί-
μπεργουλβς παρά για εκείνον.

Ο κόουτς Κιντ εμφανίστηκε με ένα πινακάκι για να εξηγή-
σει το σύστημα που ήθελε να παίξουν. Τίποτε το περίεργο 
στην πραγματικότητα. Το Ντάλας έπρεπε απλώς να πασάρει 
από την πλάγια γραμμή στον Λούκα, που ήταν ελεύθερος να 
κάνει ό,τι ήθελε.

Καθώς άκουγε, ο Λούκα σκεφτόταν τι θα έκανε. Το μυα-
λό του επεξεργαζόταν διάφορα σενάρια, σαν να έπαιζε σκά-
κι με μεγάλη ταχύτητα. 

Αν στείλουν δύο αμυντικούς, θα πάω για γρήγορη επίθεση 
και θα προσπαθήσω να μπω ανάμεσά τους.

Αν έχω μπροστά μου πιο κοντό αμυντικό, θα πιέσω δυνατά 
για να βρω τον δρόμο για το καλάθι.

Αν έχω μπροστά μου πιο ψηλό και πιο αργό αμυντικό, θα κά-
νω προσποίηση και θα δημιουργήσω χώρο για σουτ.

Τους καλύτερους παίκτες τούς θυμάται ο κόσμος από κά-
ποια εκπληκτικά σουτ τους στα πλέι οφ και ο Λούκα είχε ήδη 
αρκετά στο ενεργητικό του. Αλλά αυτή ήταν μια χρυσή ευ-
καιρία να προσθέσει ακόμα ένα στη λίστα του και να δώσει 
το προβάδισμα στη σειρά στους Μάβερικς με 2-0.

© Matt Oldfield, 2025/© ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2024
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«Σχεδόν τους λυπάμαι αυτούς τους οπαδούς», είπε ο Λού-
κα στον Ντέρεκ καθώς γύριζαν στο παρκέ. 

«Τι εννοείς;» ρώτησε ο Ντέρεκ μπερδεμένος. 
«Θα πρέπει να καταστρέψω τη βραδιά τους», απάντησε 

κλείνοντας το μάτι ο Λούκα.
Ο Ντέρεκ έβαλε τα γέλια. Κλασικός Λούκα. Η πίεση των 

πλέι οφ είχε χτυπήσει ταβάνι κι αυτός αστειευόταν σαν να 
βρισκόταν στην παιδική χαρά. 

Ωστόσο αυτό δε σήμαινε ότι ο Λούκα δε μιλούσε στα σο-
βαρά για νίκη, το αντίθετο. Έπρεπε να κερδίσει. Αυτό ήταν το 
μόνο που ήξερε στο γήπεδο.

Ο Κάιρι είχε την μπάλα και ο Λούκα δημιούργησε αρκετό 
χώρο ώστε να απελευθερωθεί για να πάρει πάσα. Τώρα όλα 
ήταν στο χέρι του Λούκα. Κοίταξε το ρολόι. 11 δευτερόλεπτα… 
10… 9…

Ήταν έτοιμος να κάνει ασίστ σ’ έναν συμπαίκτη αν μπο-
ρούσε να βγάλει μια τέλεια πάσα, αλλά το σχέδιο υπ’ αριθ-
μόν ένα ήταν να πάρει ο Λούκα το αποφασιστικό σουτ. Κοί-
ταξε προσεκτικά τους αμυντικούς, προσπαθώντας να μαντέ-
ψει τι θα έκανε ο κάθε παίκτης. 

Ο Ντέρεκ έτρεξε να βοηθήσει τον Λούκα να ελευθερω-
θεί. Οι Τίμπεργουλβς δεν ήθελαν να του δώσουν χώρο, κι 
έτσι ο Ρουντί Γκομπέρ, ο γίγαντας σέντερ τους, έσπευσε να 
εμποδίσει τον Λούκα να σουτάρει ή να ντριμπλάρει προς το 
καλάθι.

Ο Λούκα δεν είχε πρόβλημα. Τα μάτια του φωτίστηκαν. 

© Matt Oldfield, 2025/© ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ Α.Ε., Αθήνα 2024
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Ήταν ώρα να βάλει σε εφαρμογή το σενάριο για τον ψηλότε-
ρο αμυντικό. Ήταν το αγαπημένο του.

Εντάξει, ας χορέψουμε, ψηλέ μου! σκέφτηκε.
Ντρίμπλαρε στα αριστερά του, μετά στα δεξιά του. Ο Γκο-

μπέρ όρμησε προς το μέρος του και θεώρησε ότι ο Λούκα 
θα κατευθυνόταν προς την μπασκέτα. Όμως ο Λούκα επιβρά-
δυνε και οπισθοχώρησε, σουτάροντας τρίποντο.

Η μπάλα διέγραψε καμπύλη στον αέρα. Το πλήθος κρά-
τησε την ανάσα του.

Σιωπή.
Και μετά ένας αναστεναγμός απογοήτευσης.
Φστ!
Ο Λούκα ούρλιαξε πανηγυρίζοντας και στράφηκε προς τον 

πάγκο των Μάβερικς καθώς οι συμπαίκτες του έτρεξαν κα-
ταπάνω του.

«Αυτός είσαι!» φώναξε ο Κάιρι.
«Ποτέ δεν αμφέβαλλα!» πρόσθεσε ο Ντέρεκ αγκαλιάζο-

ντας τον Λούκα. 
Κανένα άλλο συναίσθημα δεν έμοιαζε με αυτό της εκτέ-

λεσης του νικητήριου σουτ. Ο Λούκα ένιωθε τη χαρά να τον 
πλημμυρίζει. «Πάμεεεε!» φώναξε.

Η Μινεσότα έκανε ένα απεγνωσμένο τελευταίο σουτ, αλ-
λά αστόχησε και ακούστηκε η κόρνα της γραμματείας. Οι Μά-
βερικς είχαν κάνει το 2-0 και απείχαν δύο νίκες από τους τε-
λικούς του ΝΒΑ του 2024!

Καθώς ο Λούκα περίμενε στο γήπεδο για τη συνέντευξη 
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στην τηλεόραση, έβλεπε σε ριπλέι το σουτ του στη μικρή 
οθόνη.

«Καλό ήταν!» μονολόγησε χαμογελώντας. 
Ήταν το επιστέγασμα μιας ξεχωριστής εμφάνισης. Ο Λού-

κα είχε βάλει τη σφραγίδα του στο παιχνίδι με κάθε δυνατό 
τρόπο: 

32 πόντους
13 ασίστ
10 ριμπάουντ
Όταν γύρισε στα αποδυτήρια των φιλοξενουμένων, τον 

υποδέχτηκαν με πλατιά χαμόγελα και δυνατές ζητωκραυγές. 
«Ο τύπος αυτός είναι αδίστακτος!» αστειεύτηκε ο Κάιρι. 

«Έχει βαλθεί να σπάσει καρδιές».
Ο Λούκα έβαλε τα γέλια και στη συνέχεια σοβαρεύτηκε. 

«Ας το διασκεδάσουμε απόψε, αλλά πάμε για το επόμενο παι-
χνίδι», είπε προσπαθώντας να τους κρατήσει όλους προση-
λωμένους στον στόχο. «Δεν κερδίσαμε τίποτε ακόμη».

Ωστόσο, παρόλο που δεν ήθελε να το γρουσουζέψει, ο 
Λούκα ένιωθε ότι ήταν καθ’ οδόν για πρώτη φορά για τους 
τελικούς του ΝΒΑ – και ήταν έτοιμος για το επόμενο βήμα σε 
ένα μπασκετικό ταξίδι που είχε φανεί από την αρχή ότι ήταν 
της μοίρας του.
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Από 9 ετών

ΟΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΙ ΘΡΥΛΟΙ  
ΤΟΥ ΜΠΑΣΚΕΤ  ΣΕ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ

Παίκτες που κυριαρχούν στα γήπεδα, εντυπωσιάζουν  
με τα θεαματικά καρφώματά τους, τα εξωπραγματικά 
τρίποντά τους και την άγρια αποφασιστικότητά τους. 

Παίκτες που έγραψαν και γράφουν ιστορία  στο παρκέ,  
που δίνουν πολύτιμα μαθήματα ζωής. 

Ένας από αυτούς είναι και ο Λούκα Ντόντσιτς, ίσως 
ο κορυφαίος Ευρωπαίος καλαθοσφαιριστής, που κατάφερε 

να καταρρίψει τις προκαταλήψεις του ΝΒΑ για τις 
μπασκετικές ικανότητες των παικτών που προέρχονται 

από τη Γηραιά  Ήπειρο. Αυτή είναι η ιστορία του.


